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Veileder for bruk av resultatene fra Pasientsikkerhetskulturundersøkelsen
Målet for dette verktøyet er å strukturere gruppediskusjoner om resultater fra undersøkelsen og tiltak som kan forbedre pasientsikkerhetskulturen der du arbeider.  Øvelsen skal øke bevisstheten om hvilke holdninger, normer, verdier og oppfatninger som utgjør kulturen i enheten. Kommentarer skal bidra til læring og ikke til å skape syndebukker.


Gjennomføring
I. Samle en representativ gruppe av personale som daglig behandler pasienter, til 30-60 minutter diskusjon.  Dette kan være uformelt over lunsj, eller som undertema på for eksempel et personalmøte. En tommelfinger regel er at 5 til 7 helsearbeidere som er middels erfarne vil gi en fyldig diskusjon.

II. Gjennomgå resultatene fra Pasientsikkerhetskulturundersøkelsen og velg et spørsmål med mindre enn 60 % enighet, eller hvor gjennomsnittskår i enheten var på mindre enn 75, altså et område som gruppen mener behandlingsenheten har behov for forbedringer på. Alternativt kan gruppen velge et av de spesielt diagnostiske spørsmålene (i listen i skjemaet på neste side). 

III. Velg en referent til å fylle ut diskusjonsskjemaet på neste side, dvs. dokumentere de temaene som personalet tar opp og deres forslag til forbedringer. 

IV. Lytt aktivt til de andre deltagernes bidrag.  Møtet skal ikke brukes til å utpeke syndebukker, eller til å forsvare eller rettferdiggjøre kritikkverdige forhold. Møtet skal brukes til å finne muligheter til å forbedre kulturen i behandlingsenheten.

V. Bli enige om å gjøre i hvert fall én forandring som kan påvirke kulturen på det området som er drøftet, og forplikt dere til på et senere tidspunkt å vurdere om forandringen har skapt forbedring.
VI. 
Veiledning av diskusjonenLav skår eller bemerkelsesverdige endringer.  
Dere skal velge et spørsmål som gjenspeiler et område dere trenger å forbedre. Gjennomgå enhetens resultater for de ulike spørsmålene og velg et spørsmål hvor enheten oppnådde mindre enn 60 % enighet, eller hvor gjennomsnittskår i enheten var på mindre enn 75. Hvis dere har trenddata over år kan dere i stedet velge et spørsmål hvor resultatet er endret opp eller ned 10 poeng eller mer. Et tredje alternativ er å velge et av spørsmålene nedenfor, som har vist seg å være særlig representative for klimaet i enheten. 
· Her blir uenighet håndtert riktig (det vil si ikke ut fra hvem som har rett, men ut fra hva som er best for pasienten).
· Legene og de andre ansatte her samarbeider som et velkoordinert team
· Her blir medisinske feil håndtert riktig.
· Mine forslag om sikkerhet ville bli behandlet om jeg la dem fram for ledelsen.

   
Diskusjon 
	Spørsmål som skal diskuteres:

	Resultat for helt eller delvis enighet i enheten: % enighet


	
1. Hva betyr dette spørsmålet for deg?  


	
2. Hvordan ville det være i denne enheten hvis 100 % av personalet var svært enige i uttalelsen?


	
3.  Hvor presist beskriver enhetens skår din egen erfaring? Gi eksempler.


	
4. Identifiser i hvert fall ett forslag som kan forbedre enhetens resultat på dette området.
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